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Z MAGISTRATU 
    

NOWE! KOLEJNY SOJUSZNIK W WALCE ZE SMOGIEM 

Gmina Miejska Kraków oraz Akademia Górniczo-Hutnicza w Krakowie 

podpisały porozumienie w sprawie współdziałania w zakresie ochrony 

powietrza w naszym mieście. – Kraków pozyskuje kolejnych sojuszników w 

walce ze smogiem, bo to problem, który powinien jednoczyć, a nie dzielić – 

komentował Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski. 

- Kraków nie jest jedynym miastem, które ma problem z jakością powietrza. Jest 

za to jednym z niewielu, gdzie tak zdecydowanie walczy się ze smogiem – mówił 

Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski. Zaznaczył, że ten problem nie ma granic, dlatego, 

by poprawić stan krakowskiego powietrza potrzebne jest współdziałanie różnych 

instytucji i organizacji. – Tym bardziej cieszę się, że w walkę o lepsze powietrze jeszcze 

mocniej niż dotychczas angażuje się krakowska AGH i zespół profesora Mazura, który już 

obecnie przewodniczy Radzie ds. Ochrony Powietrza. Jestem przekonany, że propozycje 

wypracowane w ramach współpracy przyczynią się do jeszcze lepszej walki ze smogiem – 

mówił Jacek Majchrowski.  

W ramach podpisanego we wtorek, 25 listopada porozumienia, Akademia 

Górniczo-Hutnicza w Krakowie pomoże w określeniu właściwości fizykochemicznych pyłów 

emitowanych na terenie Krakowa. Opracowany ma też zostać model, pokazujący jak 

zanieczyszczenia rozprzestrzeniają się po naszym mieście, jakie są ich główne kierunki 

pochodzenia. Dokument odnosi się też do przyjętych w Krakowie programów: 

ograniczania niskiej emisji oraz gospodarki niskoemisyjnej. Naukowcy z AGH pomogą 

przygotować ocenę wdrażania pierwszego z programów, przygotują również modelowe 

rozwiązania w zakresie gospodarki niskoemisyjnej, na którą składa się głównie 

ograniczenie emisji dwutlenku węgla i pyłów. 

Przypomnijmy: ten rok będzie rekordowy pod względem likwidacji pieców 

węglowych. Do 20 października przyjęto 2 521 wniosków dotyczących likwidacji 3 283 

pieców i 1 559 kotłowni na paliwo stałe. Wnioski opiewają na kwotę 69 mln zł. Dla 



SERWIS  INFORMACYJNY UMK                                                                   wtorek, 25  listopada  2014 r. 

 

 

 

2 

porównania, w latach 2012-2013 zlikwidowano 1975 pieców i 271 kotłowni, a wysokość 

dofinansowania wyniosła 17 mln zł. 

W kolejnych latach pieniędzy na wymianę pieców ma być więcej. Zgodnie z 

planem do 2019 roku na działania w ramach Programu Ograniczania Niskiej Emisji do 

dyspozycji ma być 244 mln zł. 

Od 2014 roku Kraków wdrożył program dopłat do rachunków za ogrzewanie w 

związku z wymianą pieca węglowego na ekologiczne rozwiązania grzewcze. Do 2022 roku 

Miasto ma zamiar przeznaczyć na dopłaty ok. 6,4 mln zł. 

Bardzo duży nacisk kładziony jest na rozwój sieci MPEC. W latach 2011-2014 

Miejskie Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej podłączyło do sieci cieplnej 400 nowo 

budowanych obiektów oraz uruchomiło dostawy ciepłej wody użytkowej do 217 

istniejących budynków. Rozbudowa sieci MPEC będzie kontynuowana. Tylko w ramach 

Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych zgłosiliśmy projekt o wartości prawie 590 mln 

zł na ten cel. 

Od lat prowadzony jest też program termomodernizacji. Dotychczas udało się 

ocieplić niemal 40 obiektów użyteczności publicznej, głównie placówek oświatowych na 

kwotę około 45 mln zł. Termomodernizacja będzie kontynuowana w kolejnych latach. Do 

współfinansowania w ramach projektów unijnych zgłoszony został program 

termomodernizacji budynków użyteczności publicznej, głównie placówek zdrowotnych, na 

kwotę ok. 56 mln zł. 

Walka ze smogiem to także konkretne działania komunikacyjne. Rozwijane są 

inteligentne systemy sterowania ruchem, które z jednej strony zapewniają priorytet dla 

transportu zbiorowego, z drugiej zaś sprawiają, że ruch pojazdów jest bardziej płynny.  

Wszędzie, gdzie to możliwe, stosowany jest priorytet dla komunikacji zbiorowej – 

Kraków jest wśród liderów polskich miast jeśli chodzi o buspasy i wspólne pasy dla 

autobusów i tramwajów. Łącznie mamy 24 km takich udogodnień.  

Kolejne z działań na rzecz ograniczenia smogu warto wymienić rozbudowę sieci 

tramwajowej. W ostatnich latach wybudowano linię tramwajową do Małego Płaszowa i na 

Ruczaj, do pętli Czerwone Maki. Na finiszu są prace związane z modernizacją torowiska 

do placu Centralnego, a także budowa linii tramwajowej między ulicami Lipską a Wielicką 

z potężną estakadą na magistralą kolejową. W najbliższych latach tramwaj dojedzie do 

Górki Narodowej, do Mistrzejowic (wzdłuż ulicy Meissnera i Dobrego Pasterza), a także 

połączy ulice Witosa i Zakopiańską. 

Systematycznie wymieniany jest tabor autobusowy komunikacji miejskiej. 

Krakowski tabor tramwajowy należy do najnowocześniejszych w kraju, mamy też 105 

autobusów spełniających najbardziej rygorystyczną normę Euro 6. Wreszcie w Krakowie 

została uruchomiona pierwsza w kraju regularna linia autobusowa, obsługiwana przez 

pojazdy elektryczne.  

http://www.fakt.pl/tag/Miasto
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Już wkrótce tabor będzie jeszcze nowocześniejszy. W przyszłym roku w Krakowie 

pojawią się pierwsze z 36 nowoczesnych tramwajów PESA Krakowiak, dodatkowo MPK SA 

chce zrealizować projekt, w ramach którego dla Krakowa zostanie zakupionych 

dodatkowych 36 tramwajów oraz 10 autobusów elektrycznych. 

Walka o lepsze powietrze to także zwiększenie udziału ruchu rowerowego. W 

okresie 2010 – 2013 długość ścieżek rowerowych zwiększyła się z 96,7 do 140,0 km. 

Drugie tyle tras rowerowych ma powstać w ciągu najbliższych czterech lat. Rozbudowany 

będzie też system KMKBike. Dziś to 34 stacje, ponad 30 tys. stałych użytkowników i 

ponad 290 tys. wypożyczeni. Docelowo, w 2018 roku w całym Krakowie powinno działać 

150 wypożyczalni  i 2 tys. rowerów. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! W MAŁYM PŁASZOWIE POWSTANĄ MIESZKANIA KOMUNALNE 

Rozpoczyna się budowa mieszkań komunalnych. W bloku przy ul. Mały 

Płaszów będzie 48 lokali. To kolejna mieszkaniowa inwestycja Miasta w 

ostatnich czterech latach. 

To dobra informacja dla osób oczekujących na gminne lokum. Przy ul. Mały 

Płaszów rozpoczyna się budowa bloku komunalnego, w którym znajdzie się 48 mieszkań. 

– Zależy nam na jak najszybszej realizacji tego zadania. Budowa mieszkań komunalnych 

na ul. Mały Płaszów zakończy się za półtora roku – mówił Tadeusz Trzmiel, Zastępca 

Prezydenta Krakowa podczas inauguracji inwestycji. 

Zadanie realizowane jest przez firmę DORBUD SA za około 6 mln zł. W budynku 

powstanie 10 mieszkań o powierzchni 25 m², 24 - o powierzchni między 25 a 35 m² oraz 

14 lokali do 45 m². Na parterze budynku będzie 5 lokali dla osób niepełnosprawnych 

poruszających się na wózkach inwalidzkich. 

W projekcie przewidziano 60 miejsc parkingowych naziemnych (w tym 2 dla 

niepełnosprawnych), ogrodzony plac zabaw o powierzchni ok. 220m², wyposażony w 

piaskownicę, zjeżdżalnię, drabinki, podwójną huśtawkę, dwie huśtawki typu ważki. 

Miejsca  parkingowe oraz  plac zabaw będą ogólnodostępne, teren działki nie będzie 

ogrodzony. 

Do mieszkań na Małym Płaszowie będą kierowane osoby z orzeczoną eksmisją z 

mieszkań prywatnych. Ponadto będą to osoby znajdujące się na liście oczekujących na 

gminne lokum. - Z uwagi na fakt, że są to nowe lokale zostanie przeprowadzony bardzo 

staranny dobór najemców. Będą to osoby, które nie naruszają porządku domowego 

w dotychczasowym miejscu zamieszkania, dbają o zajmowane mieszkania oraz posiadają 

środki finansowe umożliwiające regulowanie płatności tytułem czynszu – nadmieniał 

Tadeusz Trzmiel. 

Warto pamiętać, że to nie pierwsza inwestycja mieszkaniowa Gminy w ostatnich 

czterech latach. Latem 2013 roku Miasto zakończyło inwestycję przy ul. Działkowej. 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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Powstały tam cztery wielorodzinne budynki mieszkalne z 82 lokalami. Łączny koszt 

inwestycji wyniósł ok. 10 971 000 złotych. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

NOWE! LODOWISKO W KRAKÓW ARENIE 

Wszyscy krakowianie będą mogli pojeździć na łyżwach w Kraków Arenie! 

Lodowisko w największej hali widowiskowo-sportowej w Polsce zostanie 

uruchomione 26 grudnia. 

W Kraków Arenie 27 i 28 grudnia odbędzie się finał Pucharu Polski w hokeju na 

lodzie. Jednak lodowisko zostanie udostępnione wszystkim krakowianom dzień przed 

zawodami oraz po zakończeniu imprezy. Na łyżwach w hali w Czyżynach będzie można 

pojeździć do 6 stycznia. 

To już nie pierwszy raz, kiedy krakowianie będą mogli skorzystać z  lodowiska w 

Kraków Arenie. Wcześniej mogli pojeździć na łyżwach w… środku lata. Lodowa tafla była 

do dyspozycji amatorów łyżew tuż po otwarciu hali, w lipcu tego roku. Ślizgawka cieszyła 

się wówczas bardzo dużym zainteresowanym mieszkańców. 

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! SINFONIETTA CRACOVIA ZASKAKUJE MIESZKAŃCÓW! 

Na lotnisku i w tramwaju, w urzędzie i szpitalu w galerii handlowej 

i w domu kultury – najbliższe dni z pewnością upłyną pod hasłem: urodziny 

Sinfonietty Cracovii! Specjalnie z tej okazji muzycy, pod batutą nowego 

dyrektora – Jurka Dybała przygotowała cykl koncertów-niespodzianek. Pierwszy 

z nich odbył się dziś rano (25 listopada, wtorek) w krakowskim Magistracie. 

Kolejnych możecie spodziewać się wszędzie! Koniecznie śledźcie stronę 

www.sinfonietta.pl! Patronat nad wydarzeniem objął Prezydent Miasta Krakowa 

Jacek Majchrowski. 

Cykl koncertów „Daj się zaskoczyć”, czyli 20 koncertów na 20-lecie Sinfonietty 

Cracovii, potrwa do soboty (29 listopada.) Muzycy chcą w ten sposób wyrazić 

wdzięczność swojemu miastu i jego mieszkańcom za 20 wspólnych lat. Program 

koncertów ogłaszany jest z dnia na dzień.  

Dziś (25 listopada, wtorek) krakowianie mogli posłuchać koncertów 

w: krakowskim Magistracie przy pl. Wszystkich Świętych, holu Akademii Muzycznej, 

Centrum Kultury Dworek Białoprądnicki oraz Uniwersyteckim Szpitalu Dziecięcym 

w Prokocimiu. Ostatni dzisiejszy koncert odbędzie się o godz. 17:00 w Państwowej Szkole 

Muzycznej II st. im. Władysława Żeleńskiego (ul. Basztowa 9). 

Gdzie muzycy pojawią się jutro (26 listopada, środa)? Śledź stronę 

www.sinfonietta.pl i profil www.facebook.com/SinfoniettaCracovia.  

Przypomnijmy, że z okazji 20 urodzin Sinfonietty Cracovii w minioną niedzielę 

(23 listopada) w Centrum Kongresowym ICE Kraków odbył się jubileuszowy koncert 

„Nowe Otwarcie”. Był to pierwszy w Krakowie koncert Sinfonietty Cracovii pod batutą jej 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
http://www.sinfonietta.pl/
http://www.sinfonietta.pl/
http://www.facebook.com/SinfoniettaCracovia
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nowego dyrektora, Jurka Dybała – cenionego dyrygenta i animatora życia muzycznego 

oraz muzyka słynnej orkiestry Filharmoników Wiedeńskich. Z okazji jubileuszu wspólnie z 

orkiestrą wystąpił jeden z najwybitniejszych harfistów naszych czasów, Xavier de Maistre. 

Orkiestra Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa Sinfonietta Cracovia to 

dynamiczny i wszechstronny zespół założony z inicjatywy samych muzyków przy 

wsparciu Krzysztofa Pendereckiego i Elżbiety Pendereckiej, obchodzi w tym roku jubileusz 

20-lecia swojego istnienia. Niezwykle wysoki poziom wykonawczy Sinfonietty potwierdza 

współpraca z takimi mistrzami batuty, jak: Lorin Maazel, Valery Gergiev, Christoph 

Eschenbach, Jerzy Maksymiuk, Antoni Wit czy John Axelrod. W gronie solistów 

współpracujących z orkiestrą znajdują się natomiast : Krystian Zimerman, Mischa Maisky, 

Maxim Vengerov i Pieter Wispelwey. Wśród wytwórni płytowych, dla których orkiestra 

nagrywała, znalazły się m.in.: Channel Classic, Arion, CD Accord i Dux. 

Otwarty na różne gatunki i nieograniczający się tylko do klasycznego repertuaru 

Zespół, brał udział w takich projektach jak: Festiwal Unsound, Festiwal Muzyki Filmowej, 

przedstawienia teatralne „Chopin bez fortepianu" czy nagrania muzyki filmowej (ostatnio 

m.in. do produkcji „Miasto 44"). (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! PROFILAKTYKA UZALEŻNIEŃ – KONKURS OFERT   

Prezydent Miasta Krakowa ogłasza otwarty konkurs ofert dla podmiotów 

leczniczych na wybór realizatorów świadczeń opieki zdrowotnej w ramach 

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

oraz Przeciwdziałania Narkomanii w zakresie terapii uzależnień w 2015 r. 

Termin składania ofert upływa 8 grudnia. Koordynatorem Programu będzie 

Miejskie Centrum Profilaktyki Uzależnień. Szczegóły na stronie 

www.bip.krakow.pl oraz www.mcpu.krakow.pl.   

Przedmiotem konkursu jest świadczenie opieki zdrowotnej w zakresie terapii 

uzależnień.  

Świadczenia terapii uzależnienia i współuzależnienia od alkoholu oraz innych 

substancji psychoaktywnych będą udzielane osobom dorosłym, dzieci i młodzieży 

ambulatoryjnie w formie porady, wizyty (w tym wizyty domowe), sesji psychoterapii 

indywidualnej, grupowej, rodzinnej oraz par.  

Planowany termin rozpoczęcia udzielania świadczeń to 1 stycznia 2015 r. 

Realizacja zadania potrwa do 31 grudnia 2015 r. Planowana kwota na realizację zadania 

wynosi: 2 850 000 zł.  

Oferty należy składać do 8 grudnia 2014 r. do godziny 15.00 – liczy się data 

wpływu do Miejskiego Centrum Profilaktyki Uzależnień w Krakowie, przy ul. Rozrywka 1, 

31-419 Kraków – pokój nr 5.  

Zainteresowani mogą zapoznać się z warunkami uczestnictwa w otwartym 

konkursie ofert na stronie www.bip.krakow.pl bądź otrzymać formularz oferty w pok. nr 5 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
http://www.bip.krakow.pl/
http://www.mcpu.krakow.pl/
http://www.bip.krakow.pl/
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Miejskiego Centrum Profilaktyki Uzależnień w Krakowie, przy ul. Rozrywka 1.  

Oferty należy składać w zaklejonych, opieczętowanych kopertach, z podaniem 

nazwy oferenta oraz dopiskiem „konkurs dla podmiotów leczniczych na wybór 

realizatorów świadczeń opieki zdrowotnej w zakresie terapii uzależnień na rok 2015”.  

Szczegółowe informacje związane z konkursem można znaleźć na stronach 

internetowych Biuletynu Informacji Publicznej www.bip.krakow.pl oraz Miejskiego 

Centrum Profilaktyki Uzależnień www.mcpu.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! CZAS NA BIZNESOWY PATRIOTYZM LOKALNY  

Dziś (25 listopada, wtorek) w Krakowie odbyła się debata z udziałem 

samorządowców i czołowych biznesmenów. Przedstawiciele obu środowisk 

dyskutowali na temat polityki i wspierania biznesu  regionie. W spotkaniu 

wzięła udział Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta  Koterba.  

W dyskusji uczestniczyli także: Marek Kalinowski, członek zarządu, dyrektor 

operacyjny fabryki Philip Morris w Krakowie, Ryszard Florek, prezes Fakro, Zdzisław 

Dąbczyński, właściciel Wimedu, Marek Szczepanik, wiceprezes Polskiej Agencji Rozwoju 

Przedsiębiorczości, Stanisław Wolnik, dyrektor Banku Gospodarstwa Krajowego oddział w 

Krakowie. Organizatorem wydarzenia był „Puls Biznesu”.  

Więcej informacji: patriotyzm.pb.pl.  

Przypomnijmy, że miasto zapewnia wsparcie firmom  zainteresowanym lokalizacją 

w Krakowie inwestycji i przedsięwzięć biznesowych. Służy temu  Centrum Obsługi 

Inwestora (COI), którego pracownicy pomagają inwestorom w wyborze lokalizacji dla 

przedsięwzięcia, służą swoją wiedzą merytoryczną z zakresu procesu inwestycyjnego, 

pełnią rolę opiekuna.  

Z inicjatywy Prezydenta Krakowa Jacka Majchrowskiego od 2004 działa i wciąż 

jest rozwijany Punkt Obsługi Przedsiębiorcy czyli „jedno okienko” (ul. Wielicka 28 a). To 

miejsce, gdzie krakowscy przedsiębiorcy, w komfortowych warunkach, mogą załatwić 

większość czynności ewidencyjnych związanych z zakładaniem i prowadzeniem 

działalności gospodarczej w CEIDG, bez konieczności udawania się do innych urzędów i 

instytucji. Rozbudowana jest także część informacyjna POP. Przedsiębiorcy bez 

ponoszenia dodatkowych opłat mogą otrzymać informacje o procedurach 

administracyjnych dotyczących przedsiębiorców oraz o instrumentach wsparcia 

finansowego. (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

CENTRUM OBYWATELSKIE - JUTRO SPOTKANIE 

Jutro (26 listopada, środa) na Stadionie Miejskim im. Henryka Reymana, 

(pawilon multimedialny wejście od al. 3 Maja) odbędzie się spotkanie w sprawie 

koncepcji oraz warunków otwartego konkursu ofert na realizację zadania pn.  

„Centrum Obywatelskie”. Początek o godz. 18.00. W spotkaniu weźmie udział 

Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski.  

http://www.bip.krakow.pl/
http://www.mcpu.krakow.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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Pod koniec sierpnia br. Prezydent Miasta Krakowa  Jacek Majchrowski podjął  

decyzję o przeznaczeniu przestrzeni na Stadionie Miejskim im. Henryka Reymana na 

potrzeby krakowskich organizacji pozarządowych, ruchów miejskich i inicjatyw 

nieformalnych. W tym czasie rozpoczęły się wspólne prace nad opracowaniem koncepcji 

funkcjonowania w tym miejscu centrum obywatelskiego i inkubatora NGO. Ponad 60 

zgłoszeń od organizacji pozarządowych na pierwsze spotkanie w tej sprawie pokazało, jak 

istotnym dla Krakowa zadaniem jest utworzenie takiego miejsca. 

Ostatnie dwa miesiące upłynęły na wytężonej pracy grupy roboczej składającej się 

z przedstawicieli trzeciego sektora , przy wsparciu pracowników urzędu i moim osobistym 

zaangażowaniu. Podczas sześciu spotkań konsultacyjnych, moderowanych przez Fundację 

BIS oraz spotkań roboczych, maili i postów na specjalnie utworzonej grupie na 

Facebooku, udało się opracować koncepcję Centrum Obywatelskiego, którego energia 

(taką mam nadzieję) stworzy nowe szanse rozwoju trzeciego sektora, da impuls do 

kolejnych inicjatyw, wzmocni także – obok działań na forum Krakowskiej Rady 

Działalności Pożytku Publicznego - współpracę Gminy i organizacji pozarządowych i 

wpłynie na rozwój społeczeństwa obywatelskiego w naszym Mieście – mówi Anna 

Okońska – Walkowicz Pełnomocnik Prezydenta Miasta Krakowa ds. Polityki Społecznej.  

Program spotkania:  

18.00  – powitanie gości przez Jacka Majchrowskiego, Prezydenta Miasta Krakowa, 

18.20 – prezentacja procesu konsultacji i koncepcji Centrum Obywatelskiego – Anna 

Okońska-Walkowicz, Pełnomocnik Prezydenta Miasta Krakowa ds. Polityki Społecznej oraz 

Bartłomiej Świstak Piotrowski (Free Hugs Kraków, Kraków Miastem Startupów) i 

Krzysztof Mycek (Saltatio), 

18.45 – założenia konkursu na realizację zadania pn. Centrum Obywatelskie – Jan Żądło, 

Dyrektor Wydziału Spraw Społecznych UMK, 

19.00 – dyskusja, 

19.15 – przejście do pomieszczeń planowanego Centrum Obywatelskiego, krótkie 

zwiedzanie.  

Budynek jest przystosowany dla osób niepełnosprawnych. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

POROZMAWIAJ O NOWYCH PLANACH 

Jutro (26 listopada, środa)  będzie okazja by  porozmawiać na temat 

trzech miejscowych planów nad którymi miasto rozpoczęło prace. Są to 

opracowania: „Zakole Wisły”, „Rejon ulicy Koszykarskiej”, „Rejon ulicy 

Przewóz”. 

Spotkanie rozpocznie się o godz. 17:00, w Szkole Podstawowej Nr 47, ul. 

Myśliwska 64. 

Dodajmy, że Kraków ma 137 obowiązujących planów obejmujących blisko połowę 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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powierzchni miasta i wciąż powstają kolejne opracowania. Miejscowe plany to bardzo 

ważne narzędzie pozwalające uniknąć chaosu przestrzennego. Umożliwiają one bardziej 

przejrzyste zasady inwestowania, ochronę terenów cennych przyrodniczo i kulturowo oraz 

ich harmonijny rozwój. Lista planów sporządzanych, uchwalonych i obowiązujących 

dostępna jest pod adresem planowanie.um.krakow.pl. Aktualności planistyczne 

wywieszane są na tablicach ogłoszeń w Urzędzie Miasta Krakowa oraz na stronie 

internetowej Biuletynu Informacji Publicznej www.bip.krakow.pl 

(kinga.sadowska@um.krakow.pl)   

NOWE! KRAKUS ŚWIĘTUJE 65. URODZINY 

Zespół Pieśni i Tańca AGH „Krakus” im. Wiesława Białowąsa świętuje 

swoje 65. urodziny. Z tej okazji w Nowohuckim Centrum Kultury (al. Jana Pawła 

II 232) odbywa się cykl Koncertów Jubileuszowych. Pierwsze z nich dziś 

(25 listopada, wtorek), a kolejne w dniach 26-28 listopada. Obchody zakończy 

Bal Jubileuszowy (29 listopada). 

Program Jubileuszu: 

- 25 listopada (wtorek) – Koncerty Jubileuszowe o godz. 16:30 i godz. 20:00; 

- 26 listopada (środa) – Koncerty Jubileuszowe o godz. 16:30 i godz. 20:00; 

- 27 listopada (czwartek) – Koncert Jubileuszowy o godz. 17:30; 

- 28 listopada (piątek) – Koncert Galowy o godz. 17:00 i Spotkanie Wychowanków 

o godz. 20:30; 

- 29 listopada (sobota) – Bal Jubileuszowy o godz. 20:00. 

Dodatkowe informacje o biletach są dostępne na stronie www.krakus.net. 

Zespół Pieśni i Tańca AGH „Krakus” im. Wiesława Białowąsa jest najstarszym 

studenckim zespołem folklorystycznym w Polsce. Został założony przez Wiesława 

Białowąsa przy Akademii Górniczo-Hutniczej w Krakowie w 1949 r. Zespół prezentuje 

oryginalny polski folklor ludowy, przetworzony i przystosowany artystycznie do wymogów 

sceny. Pieśni, tańce i obrzędy przedstawione w suitach: krakowskiej, śląskiej, 

rzeszowskiej, łowickiej, sądeckiej, lubelskiej, kieleckiej, żywieckiej i beskidzkiej, barwnie 

i żywo opisują urodę oraz rozmaitość tych regionów. Pokazują jednocześnie kunszt, 

autentyzm i piękno polskiego stroju ludowego. 

Krakus gromadzi w swoich szeregach studentów AGH oraz innych krakowskich 

uczelni, którzy w trzech sekcjach: tanecznej, wokalno-tanecznej i kapeli rozwijają swój 

talent i zamiłowanie do tańca, śpiewu i muzyki ludowej. Od 1980 roku działa 

w „Krakusie” grupa dziecięca licząca 80 osób w wielu 7-15 lat. Zespół w ciągu 65 lat 

działalności koncertował w kraju i za granicą ponad 4700 razy. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! KUP WYJĄTKOWY KALENDARZ 

Niektórzy powoli już rozglądają się za prezentem „od Mikołaja” lub pod 

http://www.planowanie.um.krakow.pl/
http://www.krakus.net/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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choinkę. Podpowiadamy: Krakowskie Towarzystwo Opieki nad Zwierzętami 

przygotowało  ilustrowany  kalendarz na 2015 rok, który na pewno ucieszy 

obdarowanego, a przy okazji wspomoże podopiecznych azylu.  Dochód z jego 

sprzedaży przeznaczony będzie na potrzeby Krakowskiego Schroniska dla 

Bezdomnych Zwierząt. 

Oprócz kolorowych zdjęć, w kalendarzu zaznaczono święta: urzędowe, kościelne, 

pro - zwierzęce, a także.. imieniny pupili. Cena kalendarza to 20 złotych + koszty 

przesyłki.  

Szczegóły:www.ktoz.krakow.pl. Kalendarz można kupić też za pośrednictwem 

serwisu allegro:http://allegro.pl/kalendarz-charytatywny-scienny-2015-ktoz-cegielka-

i4822977377.html. (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE! MISTRZOSTWA ŚWIATA DJ-ÓW CORAZ BLIŻEJ! 

Reebok Pump Mistrzostwa Świata DJ-ów IDA to nie tylko najbardziej 

prestiżowe zawody DJ-skie w Polsce, ale przede wszystkim najważniejsze tego 

typu zmagania na świecie. Od kilku lat, wraz z nadejściem grudnia, Kraków 

przekształca się na jedną noc w światową stolice turntablismu. 6 grudnia 

(sobota) zawodnicy ze wszystkich zakątków globu walczą o tytuł Mistrza Świata 

DJ-ów w dwóch kategoriach: Show oraz Technical. 

Reebok Pump Mistrzostwa Świata DJ-ów IDA 2014 odbędą się w kinie 

Kijów.Centrum (al. Krasińskiego 34). Rozpoczną się 6 grudnia (sobota) o godz. 18:00. 

W tym roku mistrzowie gramofonów spotkają się w Krakowie po raz ósmy. Od pierwszej 

edycji impreza jest wspierana przez Urząd Miasta Krakowa. Dzięki tej współpracy Kraków 

ma szansę pokazać się jako miasto z charakterem, otwarte na awangardowe wydarzenia 

i odwiedzane przez kluczowe postacie światowej sceny DJ-skiej. 

Najważniejszym elementem kampanii promocyjnej imprezy jest specjalnie 

nakręcony na tę okazję teledysk muzyczny, który jest dostępny na stronie: 

www.youtube.com/watch?v=-070VR0BzTY (IDA 2014 PROMO – Grubson, Steve Nash & 

DJ Funktion, DJ IQ, Deejay Irie, DJ Fong Fong, DJ Vekked). 

W trakcie tegorocznej edycji mistrzostw zmierzą się reprezentanci kilkunastu 

państw, usłyszymy i zobaczymy m.in. gości z Anglii, Grecji, Włoch, Francji, Czech, 

Hiszpanii, Niemiec, Indii, Kanady, Belgii, Stanów Zjednoczonych, Nowej Zelandii, Australii 

oraz Polski. 

Zmagania konkursowe to jednak tylko część atrakcji przygotowanych przez 

organizatorów. Podczas trwania zawodów koncert zagra ekipa Grubson/BRK/Jarecki, 

a specjalnie przygotowane na tę okazję show zaprezentują DJ Fong Fong (Francja), 

Deejay Irie (Holandia) i DJ Tigerstyle (Anglia). Oficjalne Grolsch Afterparty odbędzie się 

po mistrzostwach w kinowym holu. 

Zawodnicy rywalizujący w kategorii Technical będą oceniani pod kątem 

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
https://www.youtube.com/watch?v=-070VR0BzTY
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indywidualnych umiejętności DJ-skich. Jury weźmie pod uwagę kilka czynników: 

melodyjność, spójność seta, beat juggling i scratching. Walczący o tytuł w kategorii Show 

mogą tworzyć drużyny i wykorzystywać urządzenia peryferyjne takie jak samplery, 

efekty, instrumenty muzyczne etc. W tej kategorii liczy się głównie kreatywność 

i uczynienia ze swojego seta efektownego show, ale umiejętności techniczne również 

będą brane pod uwagę. 

Pojedynki oceniać będzie jury w składzie: DJ Fong Fong (FR) – 2012 DMC World 

Champion; DJ Tigerstyle (UK) – 2002 DMC / ITF  World Champion; Deejay Irie (HOL) – 

6 x DMC Holland Champion; DJ Loop Skywalker (UK) – 3 x IDA UK Champion. 

Podobnie jak w latach ubiegłych, każdy odwiedzający Reebok Pump IDA World DJ 

Championships, otrzyma okazjonalną płytę CD, na której znajdą się utwory 

występujących na imprezie artystów. 

Organizatorami wydarzenia są: Agencja Zooteka, IDA POLAND, Kino 

Kijów.Centrum, przy współpracy Urzędu Miasta Krakowa, Forum Przestrzenie. Dodatkowe 

informacje są na stronie: www.idaworld.org.  

Bilety są dostępne w przedsprzedaży do 30 listopada – cena 59 zł, od 1 do 6 

grudnia - cena 70 zł - www.ticketpro.pl oraz w sklepach w Krakowie: HIP HOP STUFF ul. 

Floriańska 24, IDEA KIX ul. Meiselsa, IDEA KIX Forum Przestrzenie, HIP $HOP os. 

Centrum B i kasach Kina Kijów.Centrum Al. Krasińskiego 34. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! ŹRÓDŁA W PODGÓRZU 

Dom Historii Podgórza zaprasza na dziesiąte spotkanie z cyklu „Muza 

w muzeum czyli Erato spotyka Klio”, które odbędzie się jutro (26 listopada, 

środa) o godz. 18:00, w siedzibie Domu przy ul. Limanowskiego 13. 

- Tym razem powrócimy do Źródeł, zaczerpniemy ze Źródła, każdy z innego. 

Podróż historyczną odbędziemy z podgórskim baronem źródlanym - Antonim Matecznym. 

Poeci zdradzą nam swoje „Źródła informacji”, inspiracji..., przedstawią swoje „teksty 

źródłowe” – zapraszają organizatorzy. 

W spotkaniu udział wezmą: Małgorzata Jaźwa, Dominika Edyta Jiers, Aneta Kielan-

Pietrzyk, Barbara Kozubek-Marczyk, Mariusz S. Kusion, Teresa Oleś-Owczarkowa, Marek 

Porąbka, Marta Półtorak, Elżbieta Rafa, Joanna Rzodkiewicz, Agnieszka Safińska, 

Weronika Śliwiak, Magda Węgrzynowicz Plichta, Andrzej Wieczerzak, Agnieszka 

Wiktorowska-Chmielewska. Prowadzenie: Marta Półtorak i Melania Tutak. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! ROZMOWY (NIE)KONTROLOWANE Z MARIUSZEM SZCZYGŁEM 

Muzeum PRL-u, mieszczące się w dawnym kinie Światowid (os. Centrum 

E1) zaprasza w najbliższy piątek (28 listopada) o godz. 17:00 na kolejne 

spotkanie z cyklu „Rozmowy (nie)kontrolowane”. Tym razem gościem będzie 

http://www.myspace.com/idaworld
http://www.ticketpro.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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dziennikarz, reportażysta i pisarz Mariusz Szczygieł, który opowie „Jak 

reporterzy radzili sobie z PRL-em?”. 

Punktem wyjścia do rozmowy będzie „Antologia 100/XX” (wydawnictwo Czarne), 

czyli zbiór najważniejszych polskich reportaży XX-wiecznych. Teksty do dwutomowego 

wydawnictwa wybrał właśnie Mariusz Szczygieł, wspierany przez radę programową 

złożoną z wybitnych reporterów i literaturoznawców. Tworzą ją Hanna Krall, Małgorzata 

Szejnert, prof. Kazimierz Wolny-Zmorzyński, Elżbieta Sawicka. 

Mariusz Szczygieł jest dziennikarzem, reportażystą, pisarzem, laureatem 

Europejskiej Nagrody Literackiej. Jest też współzałożycielem Fundacji Instytut Reportażu, 

prowadzącej Polską Szkołę Reportażu i księgarnię Wrzenie Świata. Od wielu lat związany 

– jako reporter ale także redaktor i zastępca kierownika działu reportażu - z Gazetą 

Wyborczą. W latach 1995-2001 był współautorem (z Witoldem Orzechowskim) 

i prowadzącym talk-show „Na każdy temat” w telewizji Polsat. Wydał książki: „Niedziela, 

która zdarzyła się w środę”, „Na każdy temat – talk show do czytania” (z Witoldem 

Orzechowskim), „Gottland”, „Kaprysik. Damskie historie”, „Zrób sobie raj” i „Láska 

nebeská”. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl) 

NOWE! O SPOŁECZNOŚCI LOKALNEJ W KRAKOWIE  

Doświadczenia w pracy ze społecznościami, nowa perspektywa w pomocy 

społecznej, współpraca z liderami w społeczności lokalnej – to główne tematy 

konferencji „Organizowanie społeczności lokalnej – nowa jakość, perspektywa, 

wyzwanie”, która od 24 do 25 listopada odbywa się w Krakowie.  

Organizatorami konferencji są Centrum Wspierania Aktywności lokalnej CAL, 

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Krakowie, Ogólnopolskie Forum Organizatorów 

Społeczności Lokalnej (OFOSL).  

Wczoraj (24 listopada, poniedziałek) doświadczenia w pracy ze społeczności 

lokalnymi zaprezentowali Józefa Grodecka Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Krakowie oraz Paweł Jordan z Centrum Wspierania Aktywności Lokalnej 

CAL. W drugiej części spotkania przeprowadzone zostały warsztaty „Dylematy 

OSLowca…” oraz panel dyskusyjny „Przyszłość OSL – czyli różne rozwiązania we 

wdrażaniu OSL”.  

Dziś (25 listopada, wtorek) zaplanowano wizyty studyjne – dobre praktyki, 

których celem będzie prezentacja działań realizowanych w społecznościach lokalnych 

Krakowa. (joanna.dubiel@um.krakow.pl 

NOWE! SUKCES KRAKOWSKIEJ FIRMY NA TARGACH TAXI 

Od 7 do 8 listopada w Kolonii odbyły się cykliczne „Europejskie Targi 

TAXI". Tegoroczne targi były szczególne, bowiem po raz pierwszy, jako jedyna 

polska firma, swoje produkty prezentowała krakowska firma „ASKEN". 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Na targach wystawcy prezentowali wszystko, co jest niezbędne do wykonywania 

usług przewozowych taksówką, od pojazdów fabrycznie przystosowanych do TAXI, w tym 

dla osób niepełnosprawnych, do specjalistycznych urządzeń, taksometrów, kas 

fiskalnych, tzw. kogutów. Największymi wystawcami były znane firmy motoryzacyjne: 

Daimler (Mercedes Benz), Citroen, VW, Nissan. 

Najwięcej stoisk na targach poświęconych było prezentacji aplikacji 

informatycznych służących korporacjom do zarządzania zleceniami usług przewozowych i 

nadzorowania za pomocą GPS taksówek oraz aplikacjom służącym klientom do 

zamawiania taksówki automatycznie za pomocą telefonu. 

Wśród wystawców, po raz pierwszy, jako jedyna polska firma, swój produkt z 

sukcesem prezentowało dwóch krakowskich przedsiębiorców Mirosław Cioś i Waldemar 

Kwinta, działających pod nazwą ASKEN. Przypomnijmy, że firma ta otrzymała dotację z 

Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego na realizację inwestycji pn. „Rozpoczęcie 

działalności eksportowej przez firmę Asken w efekcie wdrożenia PRE". Wartość projektu: 

233.624,00 zł, kwota dofinansowania 168.791,50 zł. 

Aplikacja o nazwie handlowej „System Taxi Wizar” to zespół programów do 

zaawansowanego zarządzania flotą taksówek. Oprogramowanie w całości powstało w 

Krakowie i działa skutecznie od 2 lat w wielu krakowskich korporacjach radio-taxi. 

Ponieważ z poprzednich targów taxi właściciele ASKEN mieli porównanie do 

analogicznego oprogramowania innych firm europejskich stwierdzili, że przedstawią 

system na targach w Kolonii. Stoisko cieszyło się dużą frekwencją, nie tylko dlatego, że 

zaprezentowano jeden z najlepszych produktów na targach (opinie klientów), ale również 

zaskoczenie wśród zainteresowanych wywołał udział pierwszej polskiej firmy. Nawiązane 

kontakty handlowe należy teraz zamienić na kontrakty z niemieckimi, austriackimi, 

duńskimi korporacjami taxi. Właściciele i pracownicy ASKEN-u twierdzą, że był to strzał w 

dziesiątkę i planują już większe stoisko na następnych targach w Kolonii za 2 lata. 

Przy okazji prezentacji swojego produktu krakowscy przedsiębiorcy promowali 

nasze miasto. Na ich stoisku znajdowały się ulotki i foldery w języku niemieckim 

prezentujące Kraków. Na jednym z dwóch telebimów, wyświetlali również cieszące się 

dużym zainteresowaniem wśród zwiedzających video-klipy o mieście, w tym wizualizację 

przyszłego, rozbudowanego Portu Lotniczego Kraków-Airport, a także miasto jako 

ośrodek kulturalny oraz akademicki. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 

W ŚRODĘ  
 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski   
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 11:00 - Konferencja prasowa, podczas której zostaną zaprezentowane 

najważniejsze projekty inwestycyjne planowane w północnej części Krakowa, sala 

Portretowa  

 18:00 - Spotkanie w sprawie koncepcji oraz warunków otwartego konkursu ofert 

na realizację zadania pn.  „Centrum Obywatelskie”, Stadion Miejski im. Henryka 

Reymana, pawilon multimedialny wejście od al. 3 Maja   

20:00 – Koncert jubileuszowy z okazji 65-lecia Zespołu Pieśni i Tańca AGH 

„Krakus”, Nowohuckie Centrum Kultury, al. Jana Pawła II 232  

Filip Szatanik  

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  


